

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра бухгалтерського обліку та аудиту
(найменування кафедри)

РЕФЕРАТ
кваліфікаційної роботи
на здобуття освітнього ступеня магістра
зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
(шифр та найменування спеціальності)
за магістерською програмою професійного спрямування
«Міжнародний облік, аналіз і оподаткування»
(назва магістерської програми)

на тему: «Облік і аудит використання виробничих запасів: сучасний стан та перспективи розвитку на прикладі ТОВ «ВМВ»
(назва теми)

Виконавець:

Студент обліково-економічного факультету
Кисельов Віталій Вікторович _____
(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

Науковий керівник:

к.е.н., доцент
(науковий ступінь, вчене звання)
Добрунік Тетяна Пилипівна _____
(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Один із перспективних напрямів створення конкурентно-ринкового середовища – розвиток малого бізнесу. Світовий досвід і практика господарювання показують, що найважливішим компонентом ринкової економіки є існування, взаємодія та оптимальне співвідношення великих, середніх та малих підприємств. У сьогоденних умовах розвитку економіки малим підприємствам досить важко витримати конкуренцію, оскільки у них є значно менше ресурсів для здійснення своєї господарської діяльності, а кожна одиниця власності підприємства повинна використовуватись розумно та з максимальною ефективністю.

Важливе практичне значення та виробничу спрямованість мають питання обліку та аудиту запасів на підприємствах, оскільки їх ефективне використання є передумовою подальшого розвитку виробництва підприємства. Для одного підприємства виробничі запаси є основою стабільної та рентабельної роботи, для іншого лише невеликою частиною всіх активів. Але в будь-якому разі правильне документальне оформлення і відображення операцій із запасами у бухгалтерському обліку – запорука успішної роботи підприємства в цілому.

Дослідження виробничих запасів дозволить керівництву підприємства отримувати якісну інформацію задля ефективного управління виробничим процесом у сучасних умовах господарювання. При переході діяльності економічних суб'єктів на ринкові відносини, що потребують зміни бухгалтерського обліку, наближення його до міжнародних стандартів, правильна організація бухгалтерського обліку виробничих запасів є необхідною умовою для діяльності підприємства.

Питанням розвитку малого підприємництва присвячено багато вітчизняних та зарубіжних праць, зокрема таких науковців, як Л.В. Бурдейна, С. Голова, А. Ільїна, І. Бланка, А. Ковальова, Л. Лігоненко, В.В. Лопатіна, Є. Мниха, О. Редькіна, О. Устенко, М. Чумаченко, П.В. Іванюта, О.П. Лугівська, В.Грузінов, С. Мочерний, та інші.

Теоретична й практична значимість питань обліку, аудиту та аналізу виробничих запасів недостатній рівень їх дослідження стосовно сучасних потреб управління та дискусійність багатьох теоретичних положень обумовили актуальність обраної теми магістерської роботи, її мету, завдання та напрями дослідження.

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є узагальнення теоретико-методичних засад та формулювання практичних рекомендацій з удосконалення обліку та аналізу використання виробничих запасів підприємства.

Відповідно до мети в дипломній роботі поставлено такі завдання:

- розкрити економічну сутність та класифікацію виробничих запасів;
- розглянути нормативне регулювання обліку виробничих запасів;

- визначити особливості визнання та оцінки виробничих запасів за МСБО та ПСБО; проблемні питання обліку виробничих запасів
- виявити проблемні питання обліку виробничих запасів;
- надати загальну організаційно-економічну характеристику досліджуваного підприємства;
- визначити особливості документального оформлення і обліку виробничих запасів на підприємстві;
- виявити напрями удосконалення діючої системи обліку на ТОВ «ВМВ»;
- визначити мету, завдання та джерела інформації для аудиту виробничих запасів;
- визначити порядок проведення аудиторської перевірки використання виробничих запасів;
- провести аналіз ефективності використання виробничих запасів на ТОВ «ВМВ»;
- застосувати методи економіко-математичного моделювання для виявлення шляхів підвищення ефективності діяльності досліджуваного підприємства.

Об'єктом дослідження є процес обліку виробничих запасів на підприємстві ТОВ «ВМВ».

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та методичних засад, пов'язаних із застосуванням обліково-аналітичного забезпечення управління виробничими запасами підприємства.

Методи дослідження. Для досягнення мети кваліфікаційної роботи в процесі дослідження організації й методики бухгалтерського обліку та аудиту операцій з обліку виробничих запасів на ТОВ «ВМВ» застосовувався комплекс загально наукових методів.

Інформаційною базою дослідження стали законодавчі та нормативні документи України, Міжнародні стандарти фінансової звітності, праці вітчизняних і закордонних вчених з питань обліку, контролю та аналізу виробничих запасів, спеціалізовані періодичні видання, навчальні посібники, а також ресурси всесвітньої мережі Інтернет. Практичну інформацію для дослідження нами було отримано безпосередньо на досліджуваному підприємстві – ТОВ «ВМВ».

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (72 найменувань) та додатків. Загальний обсяг роботи становить 82 сторінки. Основний зміст викладено на 75 сторінках. Робота містить 13 таблиць, 9 рисунків.

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра опубліковано 1 статтю: Кисельов В.В., Проблемні аспекти обліку запасів за національними та міжнародними стандартами / Кисельов В.В. // матеріали студентської конференції, присвяченої 70-річчю обліково-економічного факультету та 50-річчю кафедри бухгалтерського обліку та аудиту, 14 квітня 2017р. – м. Одеса: ОНЕУ, 2017. –С. 47-49.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі «Теоретичні основи обліку виробничих запасів» даної класифікаційної роботи дається детальна класифікація запасів, представлена їх оцінка, визнання, завдання та принципи і методи здійснення обліку операцій із запасами. Також приділяється увага теоретичним аспектам ведення обліку запасів.

У другому розділі «Діюча практика обліку виробничих запасів та шляхи її удосконалення на ТОВ «ВМВ» розглядається порядок ведення обліку запасів на досліджуваному підприємстві, а також економічна характеристика підприємства та його облікова політика, програмне забезпечення обліку виробничих запасів та його застосування на даному господарюючому суб'єкті.

У третьому розділі «Організація та методика аудиту й аналізу виробничих запасів на ТОВ «ВМВ» висвітлюється методика аналізу і аудиту виробничих запасів. Насамперед визначаються завдання та інформаційне забезпечення аудиту виробничих запасів. З метою підвищення ефективності діяльності підприємства застосовується методи економічного-математичного моделювання.

ВИСНОВОК

1. Для досягнення оптимальності складу запасів треба зробити обґрунтовані розрахунки потреби у запасах; налагодити стабільні договірні зв'язки з партнерами; забезпечити належну організацію виробничого процесу. Підприємству необхідно для безперебійного процесу виробництва, вірно розраховувати потребу у виробничих запасах, виходячи із потреб, дотримуватися оптимального складу запасів, не допускати надлишків запасів та слідкувати за своєчасними поставками. Необхідно проводити політику стимулювання попиту на вироблену продукцію і збільшувати асортимент нових високорентабельних товарів; управляти витратами – намагатися знижувати собівартість, раціоналізувати адміністративні та збутові витрати.

2. Для вирішення питань, пов'язаних з веденням обліку та здійсненням внутрішньогосподарського контролю виробничих запасів, важливе значення має впровадження засобів автоматизації, що надасть можливість ефективно вирішувати такі важливі питання, як:

– підвищення достовірності й оперативності інформації про залишки та рух виробничих запасів;

– впорядкування системи документального забезпечення всіх операцій.

3. Протягом аналізованого періоду запаси підприємства збільшилися на 81,9 тис.грн. Це обумовлено зростанням всіх складових сировини і матеріалів. Найбільшу питому вагу займали газетний папір та офсетний папір.

4. Аналіз даних показав, що оборотні активи підприємства зменшилися на 72,3 тис. грн. В 2015 році дебіторська заборгованість займала 73%, а запаси лише – 5,18%. Проте в 2016 році запаси займали вже понад 50%, а дебіторська

заборгованість за товари, роботи та послуги – 31,26%, що свідчить про зниження надання покупцям підприємства комерційного кредиту та зростання запасів на складах..

5. Протягом аналізованого періоду на підприємстві зросла матеріаломісткість на 0.01 грн, це зумовило зростання собівартості продукції та зниження обсягу реалізації. У зв'язку з чим, підприємству рекомендовано здійснити пошук більш дешевої сировини, переглянути норми випуску сировини та матеріалів у виробництво та посилити контроль за використанням виробничих запасів.

6. Таким чином, персоналу підприємства необхідно для підвищення ефективності використання виробничих запасів провести низку заходів, що сприяють збільшенню обсягу реалізації продукції та оптимізації величини виробничих запасів.

Для оптимізації рівня матеріальних витрат і зниження матеріаломісткості, підприємству необхідно:

- 1) мати чіткий графік і план поставок матеріальних ресурсів;
- 2) раціонально використовувати матеріальні ресурси відповідно до норм витрат;
- 3) не допускати наднормативних залишків матеріальних ресурсів на складі;
- 4) дотримуватися ритмічність виробничого процесу і ритмічність поставок матеріальних ресурсів;

АНОТАЦІЯ

Кисельов В.В., «Облік і аудит використання виробничих запасів: сучасний стан та перспективи розвитку на прикладі ТОВ «ВМВ», кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності «071 Облік і оподаткування» за магістерською програмою «Міжнародний облік, аналіз і оподаткування», Одеський національний економічний університет м. Одеса, 2018 рік

Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів. Об'єкт дослідження – ТОВ «ВМВ».

У роботі розглядаються теоретичні аспекти обліку та аудиту виробничих запасів, система обліку виробничих запасів на ТОВ «ВМВ», напрями удосконалення діючої системи обліку виробничих запасів.

Проаналізовано діючу методику обліку виробничих запасів та розроблено пропозиції щодо її вдосконалення. Розглянуто завдання та джерела аудиту виробничих запасів, здійснено аналіз ефективності використання засобів на підприємстві.

Запропоновано основні напрями удосконалення документального оформлення обліку, удосконалення системи аналітичного обліку.

Ключові слова: виробничі запаси, матеріальні ресурси, матеріальні цінності, облік, аналіз виробничих запасів, методи оцінки виробничих запасів при їх вибутті.

ANNOTATION

Kyselov V.V., «Accounting and Audit of the Use of Production Reserves: Current Status and Development Prospects on the Example of the LTD «VMV» thesis for Master degree in specialty «071 Accounting and Taxation» under the program «International accounting, analysis and taxation»,
Odessa National Economic University
Odessa, 2018

This thesis consists of three chapters. Object of study LTD «VMV».

The theoretical aspects of inventory accounting and auditing, inventory accounting system at LTD «VMV», and directions for improving the existing inventory accounting system are considered in the paper.

The effective methodology of inventory accounting is analyzed and proposals for its improvement are worked out. The tasks and sources of inventory audit are considered, an analysis of the efficiency of the use of funds at the enterprise was carried out.

The main directions of improvement of documentary registration of accounting, improvement of the system of analytical accounting.

Key words: industrial stocks, material resources, material values, accounting, analysis of production stocks, methods of evaluation of inventories at their disposal.